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Poslanci by měli na nadcházející schůzi projednávat dočasné snížení spotřební daně z
pohonných hmot, zrušení povinného přimíchávání biosložky a zrušení silniční daně pro část
vozidel. V závěrečném kole budou schvalovat daňové úlevy související s ruskou invazí na
Ukrajinu a patrně také zákaz některých jednorázových plastových výrobků. V návrhu
programu řádné schůze, která začne v úterý odpoledne a má trvat dva týdny, je také
například volba kandidáta do funkce viceprezidenta Nejvyššího kontrolního úřadu.

V prvním květnovém týdnu, který je určený pro jednání výborů, se poslanci možná sejdou z podnětu
vládních stran na mimořádné schůzi. Koalice ODS, STAN, KDU-ČSL, TOP 09 a Pirátů by na ní chtěla
podle předběžných plánů projednat sporné předlohy, u nichž hrozí nebo již započaly obstrukce
opozičních ANO či SPD.

Kvůli skokovému zdražením pohonných hmot vláda navrhla snížení spotřební daně z benzinu a z
nafty na třetinu roku o 1,5 koruny na litr. Ke snížení ceny a k podpoře autodopravců má podle
kabinetu sloužit i zrušení povinného přimíchávání dražší biosložky do pohonných hmot a zrušení
silniční daně pro podnikatelská vozidla do 12 tun a její snížení pro automobily nad tuto hmotnost.
Součástí vládního balíčku je i podpora elektromobility a dalších nízkoemisních vozidel a dvouletý
odklad zákazu provozu starých neekologických kotlů na uhlí.

Daňová předloha související s konfliktem na Ukrajině například umožní odečíst z daní dary
poskytnuté přímo Ukrajině na podporu jejího obranného úsilí nebo tamním neziskovým organizacím.
Předloha zachovává i vyšší limit pro jednotlivce a firmy pro odpočet hodnoty darů ze základu daně z
příjmů. Zákaz některých jednorázových plastových výrobků reaguje na předpisy Evropské unie. Patří
k nim příbory, talíře, brčka, vatové tyčinky a tyčky k uchycení balonků. Tuto předlohu ještě čeká
druhé sněmovní čtení, v němž mohou poslanci podávat pozměňovací návrhy.

Ve druhém čtení je také třeba sporná novela, která odkládá účinnost částí nového stavebního zákona
schváleného za minulé vlády Andreje Babiše (ANO). Koalice chce získat čas na věcné úpravy zákona,
zejména pasáží, které předpokládají vznik státní stavební správy. Podle vládních představ mají
stavební úřady zůstat na obecních úřadech, byť v menším počtu než nyní. Rovněž tuto předlohu by
na závěr schůze mohlo čekat závěrečné schvalování.

Ve volbě kandidáta na jmenování viceprezidentem Nejvyššího kontrolního úřadu se utkají nynější
náměstkyně na ministerstvu životního prostředí Simeona Zikmundová a bývalý předseda sněmovního
kontrolního výboru a jeho nynější místopředseda Roman Kubíček (ANO). Zikmundovou navrhly
koaliční strany a lze tedy předpokládat, že ve volbě uspěje. Nově zvolený kandidát, jehož do funkce
jmenuje prezident republiky, nahradí Zdeňku Horníkovou, které skončil mandát.
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